



观星有感

泉山路学校小记者 余承泽

一个寂静的夜晚，我独自一人来到院子里，观赏星星。不禁想起一年前，我也在此看星星的情景。那时看着满天的星星，只觉得眼花缭乱。现在我觉得那点缀了夜晚的星星，虽微小如尘，但好像也有生命似的，一闪一闪地眨眼，为黑暗的夜晚增添了一丝生机。

漫天的星星照着路上行走的人，发出银色的光辉。那一片闪烁的星，形成了一条烂漫无比的星河！看，那颗就是北极星吧，它发着银色的光。这些星星的光将我包围了，渐渐的，我在这些星星的拥抱中睡着了。

指导老师：赵楠

推荐一个好地方

市第一实验小学小记者 李果毅

有人喜欢连绵起伏的高山，有人喜欢沃野千里的草原，还有人喜欢波涛澎湃的大海。我喜欢大海。我想给大家推荐的好地方是青岛的金沙滩。

据说青岛的金沙滩是中国沙质最细、面积最大、风景最美的海水浴场之一，被称为“亚洲第一滩”。白天的金沙滩是激情澎湃的，是热情似火的。当你走在金沙滩上，细细的沙子会柔软地抚摸着你的脚踝，海浪冲过来的一瞬间，让你顿时觉得心情放松，所有的烦恼也跟着烟消云散。当你往深处走时，大海会用一波又一波的海浪迎接你的到来，也在提醒你玩耍的同时，不要忘了保护好

自己的安全。

晚上的金沙滩又是一番别样的景象。夜晚的海面已没有了白天的波涛汹涌，它犹如一面巨大无比的镜子安静地卧在你的面前。海风带着海水的咸味轻轻拂过你的脸颊，让你困意微生。皎洁的月光柔和地洒在海面上，洒在沙滩上，洒在贝壳上，洒在人们洋溢着笑脸的面容上……

青岛的金沙滩不但风景优美，而且趣味无穷。那儿不仅是孩子们向往的天然游乐场，也是大人们舒心畅玩的乐园。

指导老师：孙楠楠

多彩的活动

市第二实验小学小记者 王艺璇

国庆节快到了，同学们都很开心，因为国庆可以放长假。就在快要下课的时候，班主任陈老师走了进来，告诉大家：“国庆有一个团体朗诵活动，请同学们加紧练习。”随后，便转身在黑板上写下了一首名叫《沁园春·国庆》的诗，并让我们熟练背诵。

之后的每天，我只要写完作业就会开始练习：“万里晴空，壮丽山河，赤旗飘扬……忆峥嵘岁月……额……额……”我又卡壳了，每次背到这里都会卡壳，我越来越烦躁，甚至直接把手中的稿子扔到地上说：“这首诗怎么那么难背啊，不背了。”可不背又怎么行呢？我只好从地上捡起稿子，一屁股坐在沙发上，重新振作了起来……

因为总是背不出来，我有几次都想找老师，说想退出这个活动。直到这天，我走得比较晚，听见教室里传来了声音，走过去一看，原来是我们班一位普通话讲得非常不好的同学站在讲台上，面对着空旷的教室，一遍又一遍地背着稿子。看着他那认真的样子，我突然在想：我是不是太容易放弃了？我不能这样。

到了比赛那天，在心中一边默背着稿子，一边看着台上同学那从容镇定的样子，我不由有些紧张，手心里都是汗。终于轮到我们上场了。我们踩着红毯，背后是一面巨大的五星红旗。看着台下同学们拿着许多红色的小花，我仿佛进入了一个红色的海

洋。灯光打在我的头上，我的头上冒出了汗珠，不知是因为太紧张还是太热，但还是硬着头皮和同学们一起背诵：“看九州方圆，普天同庆，江河歌唱，遍地流芳……”随着我们的背诵，我的状态也渐入佳境，心情也开始激动起来，我的眼前仿佛出现了那高楼耸立的都市，那郁郁葱葱的大山，那繁花似锦的祖国……一首诗毕，我们鞠躬下台，心里也松了一口气。听着台前雷鸣般的掌声，我就知道，这一次，我战胜了自己。

这次活动，我不仅为国庆送上一份微薄的礼物，也为自己送上了一颗坚定的心。

指导老师：陈洁

《小鱼大梦想》读后感

市第三实验小学小记者 郭羿辰

每个人都有梦想，哪怕是一条小鱼。《小鱼大梦想》这本书讲述的就是一只叫江晓迪的江豚，历经千辛万苦完成自己梦想的故事。

江晓迪是一只江豚，住在长江里，在他一岁时，爸爸离开他去了大海，从此他就下定决心要去大海寻找爸爸。他长大后，毅然决然地离开长江游向了大海。刚开始大海平静的样子，让他以为大海一直都是这样，可是一场风暴打破了平静的海面，江晓迪拼尽全力在风暴中活了下来，还拯救了两个落水的人。

接着他遇到了一群海豚，跟着他们来到了海豚湾，没想到遭遇了人类的屠杀。人类滥捕滥杀海洋动物的行为严重破坏了海洋生物的家和生态平衡，江晓迪感到非常的气

愤，但也无可奈何，只能逃命。在捕杀海豚的队伍当中，被他救过的两个人也在其中，他们认出了江晓迪并把他救了下来。善良的江晓迪得到了回报，可是海豚湾其他的海豚就没那么幸运了。从此人类捕杀海洋动物的残酷场面就深深地烙印在江晓迪的心中，他发誓一定要阻止海豚湾的人类继续猎杀海豚。但是他的力量太小了，他现在能做的只有逃命。在逃跑的过程中他遇到了海豚波西米、剑鱼C罗，他们组建了海洋冒险团。

海洋冒险团的队伍在逐渐壮大，队伍的核心是江晓迪，海豚波西米充当军师，剑鱼C罗是守护者。随后懂得人类语言的章鱼比尔盖亚加入了团队。比尔盖亚是一只智慧型海洋

生物；接着又有一只叫曼曼的电鳗加入了他们，关键时刻曼曼放出的电可是具有非常大的攻击性。海洋冒险团在大海里冒险，经历一次又一次的危机时刻但都能化险为夷。他们回到海豚湾，运用团队的智慧和力量成功阻止了人类继续猎杀海豚。

海洋冒险团继续着他们的冒险之旅，也没有忘记要帮助江晓迪寻找爸爸。我相信在大家的帮助下，江晓迪一定能找到他的爸爸。

通过这个故事我明白了，无论做什么事即使遇到再多的挫折也不能轻易放弃，团结就是力量，团队的力量大于个人的力量，要坚持自己的梦想，并且要不断努力去实现梦想！这本书非常精彩，建议你也看一看。

指导老师：吴琼

由花生引起的回忆

古城路小学小记者 唐林柯

小时候我住在奶奶家，奶奶家在砀山县的一个小村庄。奶奶家院子前后有两片菜地，里面种满了各式各样的菜，其中种花生的地方较为广阔。就在这小小的花生地里，有着我美好的童年回忆。

奶奶种的花生很大，而且一棵就能结几大把，剥开土黄的外衣一两颗硕大的花生米裹着嫩红的睡衣静静地躺在里面，拿出一粒放在嘴中，脆脆的、甜甜的。让我最有印象的就是收花生的时候。

花生刚一落花，我就缠着奶奶问：“奶奶，怎么还不收花生呢？”奶奶微笑着说：“还早呢，花生在地下还没长成呢。”奶奶见我满脸渴望与期待，便答应我先收一棵，这下我可乐了，拖着铁叉就往地里奔去。铁叉有三个尖叉，而且很重，小小的我很难举起来。但为了满足我的味蕾，我使尽全身力气举起铁叉，由它自身的重力把叉子插进地里，可是没有全插进去。我不泄气，屏住呼吸，铆足劲，使劲往高了举。我涨红了脸，稳住了铁叉，正准备插下去，结果铁叉往后倾斜了些，一个重心不稳把我往后带了过去，重重摔倒在地面上，它满头满身沾满了泥土。我赶紧爬起来奋力直追，再次举起铁叉往前插去，这次总算稳稳插进了地里。我松了口气接着往前一撅，一串串花生总算露出来了，它们小小的还没有成熟，但是甜甜的，那个味道我一直记着。

我上学那年，全家来到了淮北，超市里的花生琳琅满目，可是奶奶说这里的花生没有老家花生有滋味，于是，我又想到了老家的大花生和我提前收出来的小花生。

指导老师：张爱华

走月亮

市第一实验小学小记者 邵玥萌

一轮白玉盘爬上了杏树枝头，白银般的月光洒满大地……

月亮好似王母娘娘的铜镜，几朵淘气的云朵飘过，好似在月亮上点缀了几片花纹，大大小小，虚虚渺渺，有种说不出的美感……那美丽轻柔的月光照亮了高高的山岳，照亮了从石缝中汨汨涌出的泉水，也照亮了隐在深林中的庙宇，给路人一种神秘、神圣的感觉……

这个时候，妈妈牵起我的手，我们一起走月亮！

火红火红的枫叶上滚动着的不仅是露珠，更是我的快乐。枫叶上的茎脉向四面八方输送着养分，滋养着枫叶。清晨，当那太阳还未升起时，妈妈在草地旁呼吸着清新的空气，周围的一切都湿漉漉的。而我在一边，向刚刚开放的牵牛花问好……哦！妈妈，我们到枫叶林去看看吧，看看那睡着的牵牛花，去看看我品尝露珠的地方。

我和妈妈一起走月亮！

那些夜鸟已经回来了。高高的枝丫上，几只刚长出绒毛的小夜鸟正嗷嗷待哺。夜鸟妈妈飞向稻田，将饱满的稻谷分食给小夜鸟们。吃饱喝足后，小夜鸟们钻入了妈妈的怀抱。这时，清凉的晚风吹来了从果园那边飘来的阵阵清香。呀！葡萄也成熟了，不知道沐浴在月光下的葡萄是什么样的呢？像夜色中的紫水晶般熠熠生辉吗？

我和妈妈一起走月亮！

翻过那一座座小山坡，踏着小溪流淌的小曲……我和妈妈边走边幻想着：嫦娥在广寒宫过得好吗，玉兔捣的药是什么口味的，吴刚砍倒的桂花树后来又怎么样了……而有时候我们什么也不讲，只是静静地走着走着，走过月影团团的像海洋一般的草地，走过石子路，走过花香浓郁的桃花园和波光粼粼的桃花潭……呀！当我抬起头时，突然发现，那高挂于天上的白玉盘正牵着无数山河向我们迎来！

多么美好的夜晚呀，我和妈妈一起走月亮……

指导老师：邵敬